
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 9                                      ۰۴۲ 

 تذکزات پیش اس آسمون:

 ضٕٗ آرسٚی ٔٛفمیت ثزای ضٕب داٚعّت ٌزأی، خٛاٞطٕٙذ است ثٝ ٘ىبت سیز دلیمبً تٛخٝ فزٔبییذ:

  ٖٛٔاست. ساعت ۴ٚ ٚلت آٖ  سؤال 9تؼذاد سؤالات ایٗ آس 

  ضٛد ٘بْ ٚ ٘بْ خب٘ٛادٌی خٛد را حتٕبً ثٙٛیسیذ.٘ٛیس وٝ ثٝ ضٕب دادٜ ٔیثز رٚی ٞز ثزٌٝ پیص 

 ٝای ٘ٙٛیسیذ.در سیز خظ چیٗ ثبلای پبسخٙبٔٝ غیز اس خٛاة سؤالات ٞیچ ػلأت یب ػجبرت ٔطخػ 

 ٕٝٔ٘بیذ.آٚری را ٔلاحظٝ ٚ خٕغ ٞب آٖی خٛد را در دستزس ٍ٘ٝ داریذ تب ٔسئَٛ ٔزثٛط ثتٛا٘ذ ٔؼزفی ٘بٔٝ ٚ وبر٘ب 

 .استفبدٜ اس ٔبضیٗ حسبة ٟٔٙذسی وٝ لبثُ ثز٘بٔٝ ریشی ٘جبضذ، ٔدبس است 

 َٚثٝ ٞز ضىُ وٝ ثبضٙذ، ٔدبس ٘یست. ٞب إِٓب٘بنٞب ٚ ٞبی ٘دٛٔی، اعّساستفبدٜ اس خذ 

 ضٛد. ِذا آٖ را لجُ اس ضزٚع آسٖٔٛ ثٝ ٍٞٙبْ آسٖٔٛ ٕٞزاٜ داضتٗ تّفٗ ٕٞزاٜ )خبٔٛش یب رٚضٗ( تخّف ٔحسٛة ٔی

 َٛ حٛسٜ تحٛیُ دٞیذ.ٔسئ

 .٘تبیح ایٗ آسٖٔٛ در اٚاخز خزداد ٔبٜ اػلاْ خٛاٞذ ضذ 

 ٝٔتٟیٝ ضذٜ است. کامبیز خالقیی تطزیحی ایٗ آسٖٔٛ تٛسظ آلبی  پبسخٙب 

 

 و پاسخ تشریحی سؤالاتدفترچه 
 اولمرحله 

 08۳۱لمپیاد کامپیوتر سال ی ا دوره دوازدهمین

 99                                  -                                     ۱8۲ 

 تذکزات آسمون:

 پژٜٚ ٌزأی، خٛاٞطٕٙذ است لجُ اس پبسخ ثٝ سؤالات آسٖٔٛ ثٝ ٔٛارد سیز تٛخٝ وٙیذ: ضٕٗ آرسٚی ٔٛفمیت ثزای ضٕب دا٘ص

 ُٔاست.دقیقه  ۰۸۱ٚ ٚلت آٖ ای  ؤال چنذ گشینهس 99  ایٗ آسٖٔٛ ضب 

 ٗحسبة در ایٗ آسٖٔٛ غیز ٔدبس است. استفبدٜ اس ٔبضی 

  نیستٕٞزاٜ داضتٗ تّفٗ ٕٞزاٜ )حتی خبٔٛش( در عَٛ سٔبٖ آسٖٔٛ ٔدبس. 

 ضٛر داضتٝ ثبضٙذ.ی سؤالات را ثب خٛد ثجز٘ذ وٝ تب پبیبٖ آسٖٔٛ در خّسٝ ح تٛا٘ٙذ دفتزچٝ فمظ داٚعّجب٘ی ٔی 

  ا٘دبْ ضذٜ است.ی اجرایی ماخ  کمیتها٘تطبر ٚ ثبستِٛیذ ایٗ سٛالات تٛسظ 

 

 

 

 استفاده از ماشین حساب ممنوع است.



 

    ۰     
 

 

 

 ۱98۲سال                           ۱۰اول دوره مزحله 

Aا٘تخبة وزد ثٝ عٛری وٝ  U{ ; 1، 2، 3، 4، 5اس } A ،Bٚ ، C ی زٔدٕٛػٝیسسٝ  تٛاٖ یٔثٝ چٙذ عزیك  -1 B C  

 

  3×  211 ٜ(   211 د(   5× 27 ج(  3×  27 ة(   27 اِف(

 

وٝ ٔدبٚر٘ذ، )یؼٙی ظّغ ٔطتزن دار٘ذ( ٞٓ  یا خب٘ٝخذَٚ سیز را ثٝ سٝ رً٘ چٙبٖ رً٘ آٔیشی وٙیٓ وٝ ٞیچ دٚ  یٞب خب٘ٝ ٓیخٛاٞ یٔ -2

 ثٝ عٛر یىتب ٔطخع ضٛد؟  ٞب خب٘ٝ یٝ یثمرً٘ ٘جبضٙذ. حذالُ چٙذ خب٘ٝ ثبیذ رً٘ آٔیشی ضٛد تب رً٘ 

 

  7 ٜ(   6 د(   5 ج(   4 ة(    3 اِف(

 

ٚ در ٞز ٔزحّٝ یب ثٝ ػذد ثؼذی )در خٟت سبػت  ٓیوٙ یٔضزٚع  1. اس ػذد ٓیا ذٜیچرا ثٝ تزتیت سبػت ٌزد  8تب  1رٚی یه دایزٜ اػذاد  -3

 .ٓـیٛـض یٔٛلف ـٓ ٔتـذیـرسی 1برٜ ثٝ ـٝ دٚثـی وـ. ٚلتٓـیرٚ یٔس اس آٖ ـٝ ػذد پـٚ ث ٓـیزـپ یٔذی ـــب اس رٚی ػذد ثؼـٚ ی ٓیرٚ یٌٔزد( 

 . ثٝ چٙذ حبِت ٕٔىٗ است ایٗ وبر را وزدٜ ثبضیٓ؟ ٓیا ذٜیپز 4ثبر اس رٚی  1ٔی دا٘یٓ وٝ اس اثتذای وبر تب ایٗ ِحظٝ 

 عزیك  2111ٚ  1111ثیٗ  ج(  عزیك 1111ٚ  511ثیٗ  ة(   عزیك 511وٕتز اس  اِف(

 عزیك  4111ثیطتز اس  ٜ(   عزیك 4111ٚ  2111ثیٗ  د(

 

حبِت ثزای رفتٗ اس یه ٘مغٝ ثٝ یه ٘مغٝ دیٍز ثبیذ  ٗیتز صیثوٝ در  ذیٙیث یٔ٘مغٝ تطىیُ ضذٜ است.  16پبرٜ خظ ٚ  24ضىُ رٚثزٚ اس   -4

 پبرٜ  5ب پیٕبیص ـحبِت ث ٗیتز صـیثٓ تب در ـتب را رسٓ وٙی 2وٛچه  یٞب ٔزثغلغز  18اس ٔدٕٛع  ٓیخٛاٞ یٔپبرٜ خظ ثٍذریٓ.  6اس حذالُ 

 ایٗ وبر را ا٘دبْ داد؟  تٛاٖ یٔدیٍز رسیذ. ثٝ چٙذ حبِت  ی ٘مغٝخظ ثتٛاٖ اس ٞز ٘مغٝ ثٝ ٞز 

 

 

 

 

 

 

 

 

 12 ٜ(   81 د(   9 ج(   1 ة(   غفز اِف(
 

س ٞب را ثب یىی اس سٝ رً٘ ٔٛخٛد رأ ٞزوذاْ اس ٓیخٛاٞ یٔ.  ا٘ذ ضذٜثٝ ٞٓ ٚغُ  ییٞب خظسٚج آٖ ثب پبرٜ  11رأس دارد وٝ  12ضىُ رٚثزٚ  -5

 ك ایٗ ـــرءس ٔتػُ ثٝ ٞٓ، یه رً٘ ٘طٛ٘ذ. ثٝ چٙذ عزی 2رً٘ وٙیٓ ثٝ عٛری وٝ ٞیچ 

 وبر ٕٔىٗ است؟ 

 عزیك 3111ٚ  1111ثیٗ  ة(   عزیك 1111وٕتز اس  اِف(

 عزیك 21111ٚ  6111ثیٗ  د(   عزیك  6111ٚ  3111ثیٗ  ج(

 عزیك  111111ٚ  21111ثیٗ  ٜ(

 



 
 

9 
 

 

 

 ۱98۲سال                       ۱۰دوره  اولمزحله 

رءس وٝ تب ثٝ حبَ  8د یىی اس ایٗ : ٞز وس در ٘ٛثت خٛضٛد یٔضىُ رٚثزٚ ثٝ ایٗ غٛرت ا٘دبْ  1رأس ردیف  8یه ثبسی دٚ ٘فزٜ رٚی  -6

 ز ـ. رً٘ ٔزثٛط ثٝ یىی اس دٚ ٘فآٚرد یٔٚ آٖ را ثٝ رً٘ خٛد در  وٙذ یٔرً٘ ٘طذٜ را ا٘تخبة 

 زی لزٔش است. ــسجش ٚ رً٘ ٔزثٛط ثٝ دیٍ

یه رأس  ٚ ٞز رأس وٝ اس پبییٗ فمظ ثٝ ٓــیوٙ یٔاس پبیبٖ ایٗ وبر، اس ردیف دْٚ ضزٚع پس 

رأس ٞٓ رً٘  2وٝ آٖ ی ثبضذ، در غٛرترأس ٚغُ  2ٔتػُ است آٖ را ثٝ ٕٞبٖ رً٘ ٚ اٌز ثٝ 

. ایٗ وبر را سغح ثٝ سغح ا٘دبْ ٓیآٚر یٔثبضٙذ، آٖ را ثٝ رً٘ لزٔش ٚ اٌز ٘ٝ، ثٝ رً٘ سجش در 

تب ثٝ سغح پٙدٓ ثزسیٓ. در ٟ٘بیت غبحت رً٘ رأس ردیف پٙدٓ ثز٘ذٜ است. چٝ وسی  ٓیدٞ یٔ

 أىبٖ ثزد حتٕی را دارد؟ 

 ٞیچىذاْ  ٜ(  غبحت رً٘ لزٔشد( غبحت رً٘ سجش ج(  ٘فز دْٚ ة(   ٘فز اَٚ ِف(ا

 

وٝ در ٞز خب٘ٝ آٖ یه ػذد  m × n یه خذَٚتعزیف سیز را بزای سه سؤال یعذی در نظز بگیزیذ: 

. اٌز اختلاف ػذد ٘ٛضتٝ ضذٜ در ٞز دٚ خب٘ٝ ٔدبٚر )سغزی یب ٓییٌٛرا ضٕبر٘ذٜ ٔی زدیٌ یٔغحیح لزار 

  است. 2×  3یه ثبضذ. ثٝ ػٙٛاٖ ٕ٘ٛ٘ٝ خذَٚ رٚثزٚ یه خذَٚ ضٕبر٘ذٜ  مبًیدلستٛ٘ی( آٖ 

 

فمظ ثٝ یه عزیك ثتٛاٖ ػذد ٌذاضتٝ  ٞب خب٘ٝػذد ثٍذرایٓ ثٝ عٛری وٝ در ثمیٝ  m × n یه خذَٚ یٞب خب٘ٝخٛاٞیٓ در حذالُ تؼذاد ٔی -7

 لزار دارد؟  یا ثبسٜتب حبغُ یه خذَٚ ضٕبر٘ذٜ ثبضذ. ایٗ حذالُ در چٝ 

m] ة(   2یب  1 اِف( n , ]1 3  )ج 
mn
[ ,m n]
2

 )د
mn

[mn , ]1
2

 )ٜ مبًیدل mn  

 

 یٞب خب٘ٝپٛضص رٚی حذالُ تؼذاد  ٓیخٛاٞ یٔ، دادٜ ضذٜ است. ا٘ذ ذٜیپٛضب٘آٖ را  یٞب خب٘ٝ ی ٕٞٝوٝ رٚی  m × nیه خذَٚ ضٕبر٘ذٜ  -8

 لزار دارد؟  یا ثبسٜرا حذس ثش٘یٓ. حذالُ در چٝ  ٞب خب٘ٝ یٝ یثمآٖ را ثزداریٓ )ػذدٞبی آٖ ثزای ٔب ٔطخع ضٛد( وٝ ثتٛا٘یٓ ػذد 

m] ة(   2یب  1 اِف( n , ]1 3  )ج 
mn
[ ,m n]
2

 )د 
mn

[mn , ]1
2

 )ٜ مبًیدل mn  

 

 ٚخٛد دارد وٝ در خب٘ٝ ثبلا ٚ سٕت چپ آٖ ػذد یه لزار دادٜ ضذٜ است؟  2 × 5چٙذ خذَٚ ضٕبر٘ذٜ  -9
 

 ػذد  281ثیص اس  ٜ(   ػذد 281تب  211ثیٗ  د(   ػذد 211تب  131ثیٗ  ج(   ػذد 131تب  41ثیٗ  ة(    ػذد 41تب  1ثیٗ  اِف(
 

 ً ـسٙ d تٛا٘ذ یٔ: ٞزوس در ٘ٛثت خٛدش دٞٙذ یٔفزؼ وٙیذ تؼذادی سًٙ ریشٜ رٚی ٔیش است. دٚ ٘فز ثبٞٓ ایٗ ثبسی را )٘ٛثتی( ا٘دبْ   -11

 س ثب حزوتص ـثشري تز ثبضذ. ٞزو dذ ٚ اس ـثخص پذیز ثبض dش ثز ـرٚی ٔی یٞب شٜیرریشٜ اس رٚی ٔیش ثزدارد، ثٝ ایٗ ضزط وٝ تؼذاد سًٙ  

ثبضذ، در چٙذ تب  11، ...، ٚ 3، 2ثبسی ا٘دبْ ضذٜ ثٝ تزتیت  9اِٚیٝ در  یٞب شٜیر. اٌز تؼذاد سًٙ ضٛد یٔسٍٙزیشٜ ثبلی ثٕب٘ذ ثز٘ذٜ  1ثبػث ضٛد 

 ثز٘ذٜ ضٛد؟  تٛا٘ذ یٔ٘فز اَٚ  ٞب یثبساس ایٗ 

  7 ٜ(   6 د(   5 ج(   4 ة(   3 اِف(
 

 ثب وطیذٖ تؼذادی ٓیخٛاٞ یٔاست )افمی ٚ ػٕٛدی(.  1٘مبط ٔدبٚر ثزاثز  ی فبغّٝاس ٘مبط را در ٘ظز ثٍیزیذ وٝ در آٖ  m × nیه ضجىٝ   -11

 دیٍـزی رفـت. در ضٕـٗ  یٝ ـ٘مغز ـٛط ثٝ ٞـٗ خغـتفبدٜ اس ایـٛاٖ ثب اسـٔدبٚر وبری وٙیٓ وٝ اس ٞز ٘مغٝ ثت یٞب خب٘ٝثیٗ  1خظ ثب عَٛ 

 ی ٘مغٝوطیذٜ ضذٜ، پبن ضٛد، ثبس ٞٓ ایٗ خبغیت حفظ ضٛد، یؼٙی ثبس ٞٓ ثتٛاٖ اس ٞز ٘مغٝ ثٝ  1اٌز ٞز یه اس خغٛط ثٝ عَٛ  ٓیخٛاٞ یٔ

 ، حذالُ تؼذاد خغٛط چٙذ است؟ m  ٚ3  ;n;  5دیٍز رفت. اٌز 

           18 ٜ(   17 د(   16 ج(   15ة(   13 ِف(ا

2 3 2 

1 2 3 



 

    ۴     
 

 

 

 ۱98۲سال                           ۱۰اول دوره مزحله 

 ٛعی ـخغ 1ثب فبغّٝ  بـٞ خب٘ٝی اس ـاس ٞٓ لزار دار٘ذ ٚ ثیٗ ثؼض 1ٔٙظٓ  یٞب فبغّٝثب  ٞب خب٘ٝاس ٘مبط داریٓ وٝ  4 × 5 یا ضجىٝفزؼ وٙیذ   -12

 . در ایٗ غٛرت، ٔب سبسد یٔرا ثٝ اٚ ثذٞیٓ یه ضجىٝ ػیٙبً ٔثُ ٕٞبٖ ثزای ٔب  یا ضجىٝرسٓ ضذٜ است. یه ٔبضیٗ در اختیبر داریٓ وٝ اٌز  

را اس غفحٝ  ٞب ضجىٝ ٓیتٛا٘ یٔداضت. ٔب ٞٓ حك داریٓ ایٗ دٚ ضجىٝ را ٞز عٛری وٝ ثخٛاٞیٓ رٚی ٞٓ ثیٙذاسیٓ: دٚ ضجىٝ ػیٗ ٞٓ خٛاٞیٓ 

اس ٘مبط خٛاٞیٓ داضت. حبلا دٚ  5 × 6خذا وٙیٓ ٚ در فضب ثچزخب٘یٓ، فمظ اثؼبد دٚ ضجىٝ ثبیذ ثز ٞٓ ٔٙغجك ثبضٙذ. یؼٙی ثبس ٞٓ یه ضجىٝ 

ایٗ دٚ ثٝ ٞٓ ٚغُ ثٛدٜ ثبضٙذ ٔثلاً اس ضجىٝ راست ثٝ  ا٘ذ رفتٝوٝ رٚی ٞٓ  ییٞب ضجىٝ٘مغٝ ٔدبٚر ثٝ ٞٓ ٚغُ ٞستٙذ. اٌز در حذالُ یىی اس 

ثٝ ٞٓ ٚغُ ضٛ٘ذ( حذالُ تؼذاد  1فبغّٝ ٔدبٚر ثب  یٞب خب٘ٝثب تؼذادی ثبر استفبدٜ اس ایٗ ٔبضیٗ ضجىٝ پز ضٛد )تٕبْ  ٓیخٛاٞ یٔچپ ثزسیٓ. 

 ثبضذ؟  تٛا٘ذ یٔخغٛط اِٚیٝ چمذر 

    
 

   13ٜ(    11د(    11ج(    9ة(     8اِف( 

 

 ِِٛٝ  6ش ٌبسرسب٘ی ـز ٔزوـٛری وٝ اس ٞـٓ، ثٝ عـاس ٔزاوش ٌبسرسب٘ی ثٝ ضٟزٞب ِِٛٝ وطی وٙی ٓیخٛاٞ یٔضٟز داریٓ.  6دٚ ٔزوش ٌبسرسب٘ی ٚ   -13

 خظ ِِٛٝ  2ز ـش ٌبسرسب٘ی ثٝ یه ضٟـه ٔزوــاس ی ٞب یوطِِٛٝ ٚارد ضذٜ ثبضذ. اضىبِی ٘ذارد وٝ در ایٗ ِِٛٝ  2خبرج ضذٜ ثبضذ ٚ ٞز ضٟز  

 ِِٛٝ وطی وٙیٓ؟  ٓیتٛا٘ یٔوطیذٜ ضٛد. ثٝ چٙذ عزیك 

  1848 (ٜ   924 د(   141 ج(   121 ة(   1 ِف(ا

 

 ی اس پبی ػٕٛدٞبی سىٝ ثز یىی اس ــز ِحظٝ یه تزاس یىـزار دارد. در ٞـبت ٘بٔٙفی لـثب ٔختػ یا ٘مغٝٔختػبت در  ی غفحٝسىٝ ای رٚی  -14

 بی ـ. اٌز در فضرٚد یٔ. ٕٞبٖ لذر وٝ آٔذٜ چذیپ یٔدرخٝ ثٝ سٕت راست یب چپ  91. دارد یٔثٝ سٕت سىٝ، سىٝ را ثز  افتذ یٔٔحٛرٞب راٜ 

ثٝ وذاْ  تٛا٘ذ یٔ. در عی ایٗ اػٕبَ سىٝ اس وذاْ ٔختػبت ٌزدا٘ذ یثزٔٚ ٌز٘ٝ سىٝ را ثٝ خبی اِٚص  ٌذارد یٔثٝ ٔختػبت ٘بٔٙفی ثٛد سىٝ را 

 ٔختػبت رفتٝ ثبضذ. )ػذد را خبی تست ثٍذار ٘ٝ ضزثص را.( 

 (   15، 21( ثٝ )9، 12اس ) ج(    (36، 61( ثٝ )31، 42اس ) ة(    (91، 49( ثٝ )84، 35اس ) اِف(

 ( 7، 11( ثٝ )55، 77اس ) ٜ(    (11، 1( ثٝ )1، 5اس ) د(

 

 سٕت  یٞبٝ ـخب٘ذاد ـٝ اس اػـٛط ثٝ ٞز خب٘ـٛری وٝ ػذد ٔزثـضىُ ٔمبثُ لزار داد، ثٝ ع یٞب خب٘ٝرا در  5تب  1اػذاد  تٛاٖ یٔثٝ چٙذ عزیك  -15

 راست ٚ پبییٗ آٖ خب٘ٝ )در غٛرت ٚخٛد( وٛچه تز ثبضذ؟ 

 

 

 

 

  8 ٜ(    16 د(   13 ج(   28 (ة   14 اِف(
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ٓیوٙ یٔرا تؼزیف  f(p) ؛nتب  1اس اػذاد  p ثزای خبیٍطت -16
n

ii
| p i |

1
  ٗٔیبٍ٘ی .f(p)  ُتبیی چٙذ است؟  7 یٞب ٍطتیخبثزای و 

 

 7 ٜ(    1 د(   21 ج(   16 ة(   14 اِف(

 

iرا ثیبثیذ وٝ ثزای ٞز  7تب  1اس اػذاد    یٞب ٍطتیخبتؼذاد  -17 n1 3    ٓداضتٝ ثبضی
i i 3   

 
 115ٜ(    141 د(                315ج(               5141ة(                    211اِف( 

 

ٝ ــآیٙٝ است. دیٛار دٚر سبختٕبٖ سبخت ٞب آٖوٝ تٕبْ سغح  ضٛد یٔدر سبختٗ ثٙبی سبختٕبٖ ضىُ رٚثٝ رٚ فمظ اس آخزٞبیی استفبدٜ  -18

 ٗ ـٛد. ایـبْ ٘مبط دیذٜ ضــٕبٖ تٕــش سبختـبسیٓ وٝ اس ٔزوـضىُ دیٛار ثس بیـٞظ چیٗـشیٕٓ تؼذاد اس خـرٚی ٔبو ٓـیخٛاٞ یٔاست  ضذٜ 

 تؼذاد چٙذ تب است؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 ٞیچ وذاْ ٜ(   3 د(   2 ج(   1 ة(   غفز ِف(ا

 

 ( ثزسذ ثٝ عٛری وٝ ٔسیزی وٝ BCاس خیبثبٖ اغّی ضٟز ثزسذ )ضّغ  یا ٘مغٝافمی ٚ ػٕٛدی ثٝ  یٞب حزوتثب  خٛاٞذ یٔ Aفزدی اس ٔحُ  -19

 ثٝ  AB  ٚAC یبــٞ ضّغذ. )ـت ثذٞـبٖ تغییز خٟـٔى 3ٟب دلیمبً در ـحزوت تب ا٘تزٚع ــٔسیز ثبضذ ٚ اس اثتذای ض ٗیتز وٛتبٜ وٙذ یٔعی  

 لسٕت ٔسبٚی( 11
 

   168ج(     121ة(     84اِف( 

  1124ٜ(     241د( 

 

 

 

 
 

 ٔتغیز ثِٛی 21  -21
i, j

( j , i )q1 4 1 5     داریٓ وٝ در ضزایظ 

i, j i , j

i, j i, j

q q i

q q j
1

1

5

4




  
  


 

 داد؟ « غّظ»ٚ « درست» ثٝ ایٗ ٔتغیزٞب ٔمبدیز  تٛاٖ یٔ. ثٝ چٙذ عزیك وٙٙذ یٔغذق 

  131ٜ(    129د(    128ج(    127ة(    126اِف( 
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 را ٘سجت Sبی ـــٞ یىی اس سیزٔدٕٛػٝ S یٞب زٔدٕٛػٝیسیه تبثغ است وٝ ثٝ ٞز یه اس  T. ٔفزٚؼ است S{ ; n  . . ., 2, 1ٔدٕٛػٝ }  -21

 دارد وٝ دارای خبغیت سیز است؟ ٚخٛد T. چٙذ تبثغ دٞذ یٔ

P,Q S :P Q T(P) T(Q)     

ٜ(   (n2! )د(    n!ج(    n2 ة(   2اِف( 
nn22 

 

22- N  ٗظزف وٙبر  2 ٓیتٛا٘ یٔ. ٞزخب ا٘ذ ٌزفتٝرٚی یه ٔیش ثٝ غٛرت یه غف لزار  ٞب ظزفظزف ثب تؼذادی سیت در ٞز یه ٔٛخٛد است، ای

 ت ـسی 1ذاْ ـٙذ(، یب ثٝ ٞزوــٝ ثبضـسیت داضت 1ذالُ ـذ حـز دٚ ثبیــ) ٞ ٓـیدار یٔز ــسیت را ث 1ذاْ ـٚ اس ٞز و ٓــیوٙ یٔٞٓ را ا٘تخبة 

 . ثب تىزار ایٗ وبر وذاْ دٚ ٚضؼیت سیز ثٝ ٞٓ لبثُ تجذیُ ٞستٙذ؟ ٓیوٙ یٔٝ ـبفـاض

   (a ،b ،c ٚ ،d) اِف(

    (c  ٚd) –( a  ٚb) ة(

 ( b  ٚd) –( a  ٚc) ج(

   (b  ٚc) –( a  ٚd) د(

)ٜ (b ،c ٚ ،d ) 

 

 ی ـظزف ٔتٛاِ 4ٓ ثٝ ـتٛا٘ی ٚ در ٞز ٔزحّٝ فمظ ٔی ا٘ذ ٌزفتٝدٚر یه ٔیش دایزٜ ضىُ لزار  ٞب ظزفی ثبلا ایٗ ٌٛ٘ٝ تغییز وٙذ وٝ  اٌز ٔسأِٝ  -23

 رسیذ؟  تٛاٖ یٔٞبی سیز  خبِی ٞستٙذ ثٝ وذاْ یه اس ٚضؼیت ٞب ظزف ی ٕٞٝسیت اضبفٝ وٙیٓ، اس ٚضؼیتی وٝ  1ٞز وذاْ  

 
    a  ٚb   )ٜ a ،c ٚ ،d د(  b ،c ٚ ،d ج(  c  ٚd ة(  a ،b ،c ٚ ،d اِف(

 

ٓ. در ـبْ دٞیـت ا٘دـت حزوـحزوت وٙیٓ ٚ دلیمبً ٞط ٞب خظرٚی  ٞب تٗثزٚیٓ ثٝ عٛری وٝ  Bثٝ  Aاس خب٘ٝ  ٓیخٛاٞ یٔدر ضىُ ٔمبثُ  -24

 تىزار ٞٓ رفت. ثٝ  ی ٘مغٝثٝ  تٛاٖ یٔٓ چٙیٗ در عَٛ ٔسیز ـٞ  .ٓـیرٚ یٔٔدبٚر  ی ٘مغٝه ـت اغّی ثٝ یـبر خٟـدر یىی اس چٟحزوت،  ٞز

 ایٗ وبر را ا٘دبْ داد؟  تٛاٖ یٔچٙذ عزیك 

 
  361 ٜ(   448 د(   56 ج(   168 ة(   15 اِف(
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 ز ــذ اٌـبٚر٘ـوٛچه را سیبٜ یب سفیذ وٙیٓ ثٝ عٛری وٝ ٞیچ دٚ ٔثّث سیبٜ ٔدبٚر ٘جبضٙذ. )دٚ ٔثّث ٔد یٞب ٔثّث تٛاٖ یٔثٝ چٙذ عزیك  -25

 ضّغ ٔطتزن داضتٝ ثبضٙذ.( 

 
  218 ٜ(   194 د(   144 ج(   112 ة(   118 اِف(

 ت ـذ در خٟـه ٚاحـتبس، ی ی برٜـضٕٝ ثٝ ــٚ ثبتٛخ ا٘ذاسد یٔایستبدٜ است. اٚ در ٞز حزوت تبس  A ی ٘مغٝدر ضىُ ٔمبثُ یه ٘فز رٚی  -26

 )تٛخٝ وٙیذ وٝ  ٌزدد یٔاَٚ ثبس  یٝ ـ٘مغی ثٝ ـتبس ثٝ چٝ احتٕبِ 4. حبَ پس اس ا٘ذاختٗ رٚد یٔٔزثٛعٝ )وٝ در ضىُ ٔطخع ضذٜ( خّٛ 

 غفحٝ ٔثّث ثٙذی ضذٜ است(؟  ی ٕٞٝ

 
 

 اِف( 
 
 

4
4
6

 ة(   
5
72

 ج(   
4

128
6

 د(   
9

108
    )ٜ 

15
108

 

 

  ٓیتٛا٘ یٔت ـز حزوـدر ٞ زار دارد.ـ، یه ٟٔزٜ لٞب خب٘ٝی اس ـٚ در یى ا٘ذ ضذٜسیبٜ ٚ سفیذ رً٘  یٞب رً٘ثٝ  m × nیه خذَٚ  یٞب خب٘ٝ -27

 ٛؼ ـــٛد، رً٘ آٖ خب٘ٝ را ػـوٝ ٚارد ض یا خب٘ٝزط وٝ ٟٔزٜ ثٝ ٞز ـت دٞیٓ، ثب ایٗ ضـٟٔزٜ را یه خب٘ٝ ثٝ ثبلا، پبییٗ، چپ یب راست حزو 

ع ـرا رً٘ وزد ٚ ٔىبٖ اِٚیٝ ٟٔزٜ را ٔطخ ٞب خب٘ٝ یا ٌٛ٘ٝثٝ  تٛاٖ یٔسیز،  یٞب ٙٝیٌش)اس سفیذ ثٝ سیبٜ ٚ ثبِؼىس(. ثٝ اسای وذاْ یه اس  وٙذ یٔ

 را ٞٓ رً٘ وزد؟  ٞب خبٕ٘ٝ٘ٛد وٝ ثب ا٘دبْ تؼذادی حزوت ٘تٛاٖ تٕبٔی 

              m  ;n;  8 ج(    n  ٚ16  ;m;  1 ة(    m  ;n;  4 اِف(

 ٕٞیطٝ ػّٕی است.  ٞب خب٘ٝٞٓ رً٘ وزدٖ  ٜ(    n  ٚ7  ;m;  5 د(

 

  ٓـیتٛا٘ یُٔ ٔختّف ـذ ضىـز ٚ یه( ثٝ چٙـ)ثب غف ٞبٝ ـخب٘زدٖ ثمیٝ ـو. ثب پزٓـیا ٌذاضتٝغفز یب یه  بــٞ خب٘ٝدر ضىُ رٚثٝ رٚ در ثؼضی اس  -28

 ٓ، ـرٚی ٞ یبـٞ خب٘ٝذاد ـٛی وٝ اػـٌذارد ثٝ ٘حزی ــذ ٚ رٚی دیٍاٌز ٘تٛاٖ یىی اس ٔمذاری چزخب٘ اْ یٌٛثزسیٓ؟ )دٚ ضىُ را ٔختّف ٔی 

 س ثٝ پطت ٚ رٚ وزدٖ ضىُ ٘یستیٓ.(یىسبٖ ثبضٙذ. تٛخٝ وٙیذ وٝ ٔدب
 

   12 ج(    11 ة(    8 اِف(

   16 ٜ(    14 د(
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 زاٜ یه ٔیش ثشري در اختیبر ـتمسیٓ ضذٜ است، ثٝ ٕٞ 1 × 1 یٞب ٔزثغوٝ ثب خغٟبی افمی ٚ ػٕٛدی ثٝ  3 × 3تؼذاد سیبدی وبرت ٔمٛایی   -29

 را  یــیٞب وبرتتؼذادی وبرت را ٞٓ سٔبٖ رٚی ٔیش لزار دٞیٓ ثٝ ٘حٛی وٝ ایٗ دٚ ضزط رػبیت ضٛ٘ذ: اٚلاً  ٓیتٛا٘ یٔ« ٔزحّٝ»داریٓ. در ٞز  

 ه اس ـز یـیه در یه ٞ یبـٞ ٔزثغی اس ــبً حذالُ یىـز را ثپٛضب٘ٙذ ٚ ثب٘یــ٘جبیذ ٞیچ لسٕتی اس یه دیٍ ٓیٌذار یٔوٝ در یه ٔزحّٝ رٚی ٔیش 

لزار ثٍیزد. اٌز در  i – 1 ی ٔزحّٝ یٞب وبرتیه در یه یىی اس  یٞب ٔزثغ، ثبیذ دلیمبً رٚی یىی اس ٓیٌذار یٔاْ  i ی ٔزحّٝرا وٝ در  ییٞب وبرت

 ٔزحّٝ حذاوثز چٙذ وبرت رٚی ٔیش خٛاٞذ ثٛد؟   4یه وبرت رٚی ٔیش ثبضذ، پس اس  ٞب تٗاثتذا 

 165 ٜ(                  88 د(                  87 ج(                55 ة(                   54 اِف(
 

ثٝ ٘حٛی وٝ فمظ  A  ٚBٔسیزٞبی ٕٔىٗ ثیٗ  ٗیتز وٛتبٜثبٞٓ یىسبٖ ثبضذ، تؼذاد  ٞب یضّؼضص  ی ٕٞٝاٌز در ضىُ رٚثٝ رٚ عَٛ اضلاع  -31

 حزوت وٙیٓ چمذر است؟  ٞب یضّؼاس رٚی اضلاع ضص 

 
  256 ٜ(   252 د(   71 ج(   24 ة(   16 اِف(

 

در ٞز ٔثّث یه ػذد ثٙٛیسیٓ  ٓیخٛاٞ یٔاست وٝ ٞز ٔزثغ آٖ ثٝ دٚ خب٘ٝ ٔثّثی ضىُ تمسیٓ ضذٜ است.  3 × 3ضىُ رٚثزٚ یه خذَٚ  -31

 ٝٝ ٔزثؼی وـٔزثغ اِٚیٝ، ٔدٕٛع اػذاد ٘ٛضتٝ ضذٜ در ٞز س 9در خذَٚ ظبٞز ضذٜ ثبضٙذ ٚ در ٞز یه اس  18تب  1ثٝ ٘حٛی وٝ تٕبٔی اػذاد 

 ، ػذد ثبثتی ضٛد. ایٗ وبر ثٝ چٙذ عزیك أىبٖ پذیز است؟ دٞٙذ یٔرا تطىیُ  3 × 3یه سغز یب ستٖٛ خذَٚ 

 

 اِف(
 
 
 

18

9
 ة(   

!

!

18
9

 د(    9! ج(   
!

!

92 18
9

  )ٜ !92 9  

 

 فزؼ وٙیذ -32 . S , ,...,1 2 8  ٓیوٙ یٔتؼزیف  *. |S x x S1    اٌز تؼذادSوٝ  ٞبیی * , ,...,S S 1 2 9 زاثز ثn  

 وذاْ است؟  5ثز  nثبضذ، ثبلیٕب٘ذٜ 

  4 ٜ(                    3 د(                    2 ج(                   1 ة(                     1 اِف(
 

 ػذد  ٞب آٖزد ٚ ثٝ خبی ـبِٝ پبن وـاس د٘جبِٝ را اس د٘ج a ،b ٚ ،cت سز ٞٓ ـػذد پط 3ذاد را ایٗ ٌٛ٘ٝ تغییز داد وٝ ــتٛاٖ یه د٘جبِٝ اس اػٔی -33

b – c  +a ٕٞ ( 11( را ثٝ )1،  - 2 ،7ٗ )ــ( ٚ ٕٞچٙی1،  - 2، 7ثٝ ) ٛاٖــت یٔ( را 1، 2، 8، 4، 7) یٝ ــرضتبٖ ٔىبٖ لزار داد. ٔثلاً ــرا در 

 ( تجذیُ وزد؟ 1ثٝ ) تٛاٖ یٔسیز را  یٞب رضتٝوزد. حبلا وذاْ یه اس ُ ـتجذی

 (                2، 4، - 1، 7، 8، 4، 9، 3، 1) ة(  ،(1، 1، 1، 1، 1، 1، 1، 1، 2) ف(اِ

 (4، 4، 3، 7، 1، 9، 8، 5، 6) ٜ(  (8، 7، 5، 7، 3، 6، 7، 7، 4) (د  (7، 7، 7، 6، 6، 6، 5، 5، 5، 5) ج(
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 ذٜ ـستـٖٛ ٞز ػذد دلیمبً یه ثبر آٔ ز ٚ ٞزـٛری وٝ در ٞز سغـزد ثٝ عـپز و 4، ٚ 3، 2، 1خبِی را ثب اػذاد  یٞب خب٘ٝ تٛاٖ یٔثٝ چٙذ عزیك  -34

 ثبضذ؟ 

 
  48ٜ(    24د(    25ج(    16ة(    8اِف( 

 

ٌذارد. اٌز رٚ٘ذ ادأٝ  ػلأت ٔی 1A  ٚ2A  ٚ3A  ٚ4A  ٚ5A. در حزوبت ثؼذی ثٝ تزتیت رٚی ٌذارد یٔ( ػلأت 1، 1یه ٘فز رٚی ٘مغٝ ) -35

 چٝ خٛاٞذ ثٛد؟  11Aیبثذ، ٔختػبت 

 
 ( 26، 25)ٜ(   (55، 25)د(    (6، 5)ج(   (25، 15)ة(    (26، 15)اِف( 

 

تب در ٟ٘بیت ثٝ  ٓیس٘ یٔثبر تب  3. وبغذ را ا٘ذ ضذٜ، رً٘ ا٘ذ ضذٜضٕبرٜ ٌذاری  6تب  1، ثب ضص رً٘ وٝ ثب اػذاد 2 × 3خب٘ٝ ٞبی یه خذَٚ  -36

 ثٝ تزتیجی رٚی  1 × 1ثزسیٓ، تٛخٝ وٙیذ وٝ تب سدٖ فمظ رٚی خغٛط افمی ٚ ػٕٛدی خذَٚ ٔدبس است. حبَ ضص ٔزثغ  1 × 1یه ٔزثغ 

 ٝ ثبضٙذ؟ ـزار ٌزفتـرٚی ٞٓ ل 6تب  1ثٝ تزتیت  بــٞ رً٘ثبر تب سد ثٝ ٘حٛی وٝ  3 تٛاٖ یٕ٘. وذاْ یه اس رً٘ آٔیشی ٞبی سیز را ا٘ذ ٌزفتٝٞٓ لزار 

 

 

 

 

 (          ـٞ)         د(                 )  ج(                      )         ة(                      )          ِف( ا)     
 

ثٝ ایٗ غٛرت در ایٗ ٔیذاٖ  خٛاٞٙذ یٌٔبٍ٘ستز  Kاست در ٔزوش ضٟز لزار دارد.  n × nضغز٘دی  ی غفحٝیه ٔیذاٖ وٝ ثٝ غٛرت یه  -37

 خٛد را ثٝ سٕت یىی اس چٟبر خٟت  ی اسّحٝ٘فز( ٚ  1)در ٞز خب٘ٝ حذاوثز  زدیٌ یٔدٚئُ وٙٙذ: ٞز فزد در یه خب٘ٝ ثٝ دِخٛاٜ خٛدش لزار 

حذاوثز  k. اٌز ثخٛاٞیٓ ٞیچ یه اس افزاد وطتٝ ٘طٛ٘ذ، وٙٙذ یٔضٕبَ، خٙٛة، ضزق، ٚ یب غزة ٘طب٘ٝ ٌزفتٝ است. ٕٞٝ در یه ِحظٝ ضّیه 

 چٙذ است؟ 

   n4   )ٜn2 – 4د(   n4 – 2ج(    n4ة(    2nاِف( 
          

را ٘یش داضتٝ  – 1ارسش  تٛا٘ٙذ یٔ 1ٚ  1سْٛ ٚ ضطٓ ػلاٜٚ ثز دٚ ٔمذار  یٞب رلٓرلٕی ٞستٙذ ٚ  6در یه ٘ظبْ ػذدی دٚدٚیی، اػذاد  -38

 دارد. ررٚی  (- 1× ) 25+  1×  24+  1×  23( + - 1× ) 22+  1×  21+  1×  21;  - 25( ارسضی ثزاثز - 1، 1، 1،  - 1، 1، 1ثبضٙذ. ٔثلاً ػذد )

حذالُ یه ثبر رٚی  i، اٌز iایٓ ٚ سپس  ثٝ اسای ٞز ػذد غحیح  را ٘ٛضتٝ ٞب آٖرلٕی، ارسش ٔؼبدَ  6یه تختٝ، ثٝ اسای تٕبٔی ایٗ ٌٛ٘ٝ اػذاد 

 . در ٟ٘بیت چٙذ ػذد رٚی تختٝ ثبلی ٔب٘ذٜ است؟ ٓیوٙ یٔٞب را پبن iتختٝ ٘ٛضتٝ ضذٜ ثبضذ، دلیمبً یىی اس 

  111 ٜ(   63 د(   56 ج(   44 ة(   36 ِف(ا

1 5 6 

2 4 3 

1 6 5 

2 3 4 

1 4 5 

2 3 6 

2 3 5 

1 4 6 

3 1 2 

4 6 5 



 

    ۱۲     
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ثبلا ٚ سٕت چپ خٛد )در غٛرت ٚخٛد( وبلای اِٚیٝ دریبفت  ی وبرخب٘ٝیه وبرخب٘ٝ است. ٞز وبرخب٘ٝ اس  ی ٙذٜیٕ٘بدر ضىُ رٚثزٚ ٞز ٘مغٝ  -39

 ٚاحذ وبلا اس  aب٘ٝ ـ. اٌز یه وبرخفزستذ یٔپبییٗ ٚ سٕت راست خٛد  یٞب وبرخب٘ٝٚ وبلای تِٛیذی خٛد را ثٝ ػٙٛاٖ وبلای اِٚیٝ، ثٝ  وٙذ یٔ

وٝ ٘ػف آٖ را ثٝ  وٙذ یٔٚاحذ وبلا تِٛیذ  2( b  +aسٕت راستی خٛد دریبفت وٙذ، در ٔدٕٛع ) ی وبرخب٘ٝٚاحذ وبلا اس  bثبلایی ٚ  ی وبرخب٘ٝ

سٕت راست  ی وبرخب٘ٝٚاحذ وبلا ثٝ  2در اثتذا  A ی وبرخب٘ٝ. فزؼ وٙیذ فزستذ یٔسٕت راستی  ی وبرخب٘ٝپبییٙی ٚ ٘ػف آٖ را ثٝ  ی وبرخب٘ٝ

 چٙذ ٚاحذ وبلا تِٛیذ خٛاٞذ وزد؟  B ی وبرخب٘ٝپبییٙی خٛد ثفزستذ، در ٟ٘بیت  ی وبرخب٘ٝٚاحذ ثٝ  3ٚ 

 
   211 ٜ(   175 د(   91 ج(   85 ة(    61 اِف(

  



 
 

۱۱ 
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 «تشزیحی نامهپاسخ»
 

ضزة خٛاة عجك اغُ  ٗیداضتٝ ثبضذ، ثٙبثزا تٛا٘ذ یرا ٔ زیاس چٟبر حبِت س یىی A ،B  ٚC  ةٚخٛدش در سٝ ٔدٕٛػ Uاس  یٞز ػضٛ -1

 .ثبضذ یٔ 211 بی 45ٔٛرد ٘ظز 

C B A 

   
- -  
-  - 
- - - 

 
 

 ذایپ ییٞب ٞب ثٝ ٘بچبر رً٘ خب٘ٝ زیسب ٓیوٙ یشیآٔ رً٘ 1ٚ  3، 2، 1 یٞب ثب رً٘ تیرا ثٝ تزت یلغز اغّ یٞب ٔٛخٛد در خب٘ٝ یٞب اٌز خب٘ٝ -2

 ا٘ذ. دادٜ ضذٜ صیدر خذَٚ ٕ٘ب ٗیوٝ ثٝ غٛرت لات وٙٙذ یٔ

1 2 3 1 

3 1 2 3 

2 3 1 2 

1 2 3 1 

 

 :ٓیدٞ یٔ صیٕ٘ب زیثٝ ضىُ س ،یفیاست وٝ آٖ را ثٝ غٛرت رد بفتٝیحزوت دٚ دٚر وبُٔ ا٘دبْ  -3

, , , , , , , , , , , , , , , ,1 2 3 4 5 6 7 8 1 2 3 4 5 6 7 8 1

لبثُ تٛلف است. اٌز تؼذاد  y ٍبٜی٘طبٍ٘ز آٖ است وٝ خب yا٘دبْ ضذٜ است ٚ  ٙبًیمیتٛلف  x ٍبٜیاست وٝ در خب٘طبٍ٘ز آٖ xفٛق  صیٕ٘ب در

دٚر اَٚ غفز ثبضذ آٖ حزوت ثٝ  یٞب پزش
 
 
 

6

0
ثٝ  ٍبٜیثبر ثبضذ ا٘تخبة آٖ خب هیدٚر اَٚ  یٞب ٕٔىٗ است. اٌز تؼذاد پزش كیعز 1 یؼٙی ؛

 
 
 

6

1
ثٝ  ٍبٜیدٚر اَٚ دٚ ثبر ثبضذ ا٘تخبة آٖ دٚ خب یٞب ٕٔىٗ است. اٌز تؼذاد پزش كیعز 6 یؼٙی ؛

 
 

 

6
5

2
ٕٔىٗ است ٚ  كیعز 11 یؼٙی؛ 

( ٕٔىٗ است وٝ ٔدٕٛع وُ 357 بی 257 بی 247 بی 246) كیعز 4ثٝ  ٍبٜیدٚر اَٚ سٝ ثبر ثبضذ ا٘تخبة آٖ سٝ خب یٞب ثبلاخزٜ اٌز تؼذاد پزش

دْٚ ٔستمُ اس دٚر  رٞب در دٚ ثبضذ. تؼذاد عزق پزش تٛا٘ذ یٕ٘ طتزیث بی 4دٚر اَٚ  یٞب . ٔؼّْٛ است وٝ تؼذاد پزشضٛد یٔ 21عزق ثزاثز  آٖ

 خٛاٞذ ضذ. 441 یؼٙی؛  21×  21وٝ عجك اغُ ضزة تؼذاد وُ عزق ثزاثز  ضٛد یٔ 21ثزاثز  شیاَٚ ٘
 

لغز  هیثٝ ٔٙظٛر لاسْ است  ذٖیرس یدارد وٝ ثزا یلغز فزػ 9ٚ  یلغز اغّ 9ٚ وُ ضجىٝ  یلغز فزػ هیٚ  یلغز اغّ هیٚاحذ  ٞز ٔزثغ -4

 دٚ لغز ثٝ ٗیرسٓ ضٛد. ا٘تخبة ا یلغز فزػ هیٚ  یاغّ
   

   
   

9 9

1 1
 ٕٔىٗ است. كیعز 81 یؼٙی ؛

 

 ی. رأس ٔتػُ ثٝ آٖ، سپس رأس ٔتػُ ثٝ دٚٔٓیوٙ یاس سٝ رً٘ ٔٛخٛد رً٘ ٔ یىیٚاحذ را ا٘تخبة ٚ آٖ را ثب  ی اس رئٛس اس درخٝ یىی -5

 خٛاٞذ ضذ. 6144 یؼٙی؛  3×  211ٔغّٛة ثزاثز  یٞب تؼذاد رٚش ٗیثٙبثزا ٓ،یرً٘ وٙ ٓیتٛا٘ یٔ كیٚ... را ثٝ دٚ عز

 

 
 



 

    ۱۰     
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  آٖ اس خّٕٝ رً٘  یبط ثبلاـــ٘م ی٘مغٝ( رً٘ تٕبٔ هیاَٚ )فمظ  فیرد ی تمغٝ 8اس  هیرً٘ ٞز  زییوبُٔ ضذٜ ثبضذ ثب تغ یشیآٔ اٌز رً٘  -6

 اَٚ  فیـرد ی ٘مغٝ 8آخز اس  ی ٘مغٝ تٛا٘ذ یاست، اٚ ٔ یحزوت وٝ اس آِٖ ٟٔذ ٗیدر آخز ٗیثٙبثزا وٙذ، یٔ زییتغ 5 فیٔٛخٛد در رد ی ٘مغٝ  

 رً٘ ٔٛرد دِخٛاٜ اٚ ثبضذ. 5 فیٔٛخٛد در رد ی وٙذ وٝ رً٘ ٘مغٝ یشیٔآ را چٙبٖ رً٘ 
 

غٛرت  آٍ٘بٜ خذَٚ ثٝ ٓیرا لزار دٞ n+m-1سٕت راست خذَٚ ػذد  ٗییپب ی ٚ در خب٘ٝ 1ثبلا ٚ سٕت چپ خذَٚ ػذد  ی اٌز در خب٘ٝ -7

 ٔٙحػز ثٝ فزد، ثٝ ضىُ ٔمبثُ پز خٛاٞذ ضذ:

n  3 2 1 

n 1  4 3 2 

n 2   5 4 3 

     

m n 1  m 2 m 1 m 

 

خٛاة ٔٛرد ٘ظز  یدر حبِت وّ یرا وطف وزد ِٚ یا ٞب، ػذد ٔٛخٛد در خب٘ٝ اس خب٘ٝ یثب دا٘ستٗ اػذاد ثؼض تٛاٖ یحبلات خبظ ٔ یدر ثؼض -8

 .ذیوٙ یرا ثزرس 2×  2خذَٚ  ذیتٛا٘ یٔ ٍزید ی ٙٝیرد چٟبر ٌش ی. ثزاثبضذ یٔ mnثزاثز 
 

 كیخٛد ثٝ سٝ عز یٔتٙبست ثب ستٖٛ لجّ ٍزیچٟبرٌب٘ٝ د یٞب اس ستٖٛ هی( ٚ ٞز 2 بیٚ  1) ثبضذ یلبثُ پز ضذٖ ٔ كی( ثٝ دٚ عز2,  1خب٘ٝ ) -9

عجك اغُ ضزة خٛاة ٔٛرد ٘ظز  ٗیپز ضٛ٘ذ، ثٙبثزا تٛا٘ٙذ یٔ 42  .ثبضذ یٔ 162 یؼٙی3
 

. ضٛد ی٘فز اَٚ ثز٘ذٜ ٔ  = 2n یاسا ثٝ ٗی. ثٙبثزاضٛد یاس آٖ دٚ را ثزداضتٝ ٚ ثز٘ذٜ ٔ یىیرٚ ضٛد  ثٝ رٚ شٜیر سًٙ 2وٝ در ٘ٛثتص ثب  یوس -11

  1٘فز اَٚ   = 4n یاسا . ثٝٛدـض یذٜ ٔـذٜ ٚ ثز٘ـٝ ضـٔٛاخ شٜـیر سًٙ 2ز دْٚ ثب ـ٘فٝ ٚ ـثزداضت شٜـیر سًٙ 1٘بچبر  ٘فز اَٚ ثٝ  = 3n یاسا ثٝ

 شٜیر سًٙ 4ثزداضتٝ ٚ ٘فز دْٚ ثب  شٜیر سًٙ 1٘فز اَٚ   = 5n یاسا . ثٝضٛ یٔٛاخٝ ضذٜ ٚ ثبس٘ذٜ ٔ شٜیر سًٙ 3ثزداضتٝ ٚ ٘فز دْٚ ثب  شٜیر سًٙ

غٛرت ٘فز دْٚ ثز٘ذٜ  ٗیا زیسٚج ثبضذ ٘فز اَٚ ٚ در غ ٞب شٜیر وٝ اٌز تؼذاد سًٙ ضٛد یٔؼّْٛ ٔ تیتزت ٗی. ثٝ ٕٞضٛد یٔٛاخٝ ضذٜ ٚ ثز٘ذٜ ٔ

 ضذ. ٛاٞذخ

 

خظ(. ٔؼّْٛ  پبرٜ 14داراست ) شیخظ ٕٔىٗ را ٘ پبرٜ ٗیرفتٝ ٚ وٕتز یٍزید ی ثٝ ٘مغٝ تٛاٖ یآٖ ٔ ی است وٝ اس ٞز ٘مغٝ یضىُ ٔمبثُ ضىّ -11

 ٛق ـت ثٝ ضىُ فـلاسْ اس ٗی٘ذاضتٝ ثبضٙذ، ثٙبثزا یزیخٛاٞٙذ ضذ وٝ ثٝ ٞٓ ٔس بفتیاس آٖ دٚ ٘مغٝ  یخظ دِخٛاٞ است وٝ ثب حذف ٞز پبرٜ

ٚغُ  Bرا ثٝ  A ٓیتٛا٘ست یٔ ٓیاستفبدٜ وٙ شیٚاحذ ٘ زیغ یٞب ظخ اس پبرٜ ٓی. اٌز ٔدبس ثٛدٓیاضبفٝ وٙ خظٜ چٙذ پبر بی هی

چٖٛ ٔدبس ثٝ استفبدٜ اس  یٔٛرد ٘ظز را داضت، ِٚ تی( خبغییفضب یغٛرت ضىُ ثٝ دست آٔذٜ )پب٘شدٜ ضّؼ ٗیوٝ در ا ٓیوٙ

ٔٛرد ٘ظز را خٛاٞذ  تیوٝ ضىُ حبغُ خبغ ٓیوٙ یٚغُ ٔ Dرا ثٝ  C  ٚAرا ثٝ  Bثٝ ٘بچبر  ٓیستیٚاحذ ٘ زیغ یٞب خظ پبرٜ

  .ثبضذ یثٝ عَٛ ٚاحذ ٔ خظ پبرٜ 16 یداضت ٚ درضٕٗ دارا

 

 ضىُ ٔغّٛة ثٝ دست خٛاٞذ آٔذ. ٓیثذٞ ٗیٔمبثُ را چٟبر ثبر ثٝ ٔبض ی اٌز ضجىٝ -12

 



 
 

۱9 
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اس چٟبر حبِت فٛق ثٝ  هیدر ٞز  یوط ثبضذ وٝ تؼذاد عزق ِِٛٝ تٛا٘ذ یٔ 6 بی 4، 2، 1ٔزوش ثبضذ  هیاش اس  وٝ ٞز دٚ ِِٛٝ ییتؼذاد ضٟزٞب -13

,  تیتزت ،،
             
             
             

6 3 6 4 6 5 6

3 3 2 2 1 1 0
 .ضٛد یٔ 141خٛاٞذ ضذ وٝ ٔدٕٛع تٕبْ آٖ عزق  

 

 :ثبضذ یٔ زی( ثٝ ضىُ س91,  49( ثٝ )84,  35اس ) ذٖیرس تٓیاٍِٛر -14
 

( , ) ( , ) ( , ) ( , ) ( , )

( , ) ( , ) ( , ) ( , )

( , ) ( , )

   

   

 

84 35 49 35 14 35 14 21 14 7

21 7 28 7 35 7 42 7

42 49 91 49

 

 آیذ: دٚ حبِت سیز پیص ٔی -15

 

I) ٝ٘ٞبی  در خبA  ٚB  3ی دیٍز را ثٝ  ٚ سٝ خب٘ٝ  2ثبضذ وٝ در ایٗ حبِت آٖ دٚ خب٘ٝ را ثٝ  2ٚ  1دٚ ػذد  

!تٛاٖ پز وزد وٝ وُ حبلات  عزیك ٔی !2  ضٛد. ٔی 12؛ یؼٙی 3

II) ٝ٘ٞبی  در خبA  ٚB  تٛاٖ پز وزد )ٔثلاً  عزیك ٔی  2ثبضذ وٝ در ایٗ حبِت آٖ دٚ خب٘ٝ را ثٝ  3ٚ  1دٚ ػذد

1A= ٚ 3 B =  1ٚاثستٝ ثٝ ایٗ وٝ  2(. ػذدA=   3یب B = ثٝ غٛرت ٔٙحػز ثٝ فزد در یه خب٘ٝ ثٝ تزتیت در

C  یبE  تٛا٘ٙذ لزار ٌیز٘ذ. ثٙبثزایٗ  ٔب٘ذٜ ٔی ٞبی ثبلی ٘یش ثٝ دٚ حبِت در خب٘ٝ 5ٚ  4لزار خٛاٞذ ٌزفت ٚ دٚ ػذد

 ضٛد. ٔی 4؛ یؼٙی 2×  2در ایٗ حبِت ٘یش تؼذاد وُ حبلات 

 ضٛد. ٔی 16؛ یؼٙی 12+  4ٞب  خٛاة ثب تٛخٝ ثٝ دٚ لسٕت لجُ تؼذاد وُ

 

. در ثبضذ یٔ 7!ثزاثز  ٞب ٍطتیتؼذاد وُ خب ٓیدا٘ یٔ -16
1
7

، در 1رلٓ اَٚ  ٞب ٍطتیاس خب 
1
7

 ، ... ٚ ثبلاخزٜ در2ٟ٘ب رلٓ اَٚ اس آ 
1
7

 ٍطتیاس خب 

غٛرت  ٗیوٝ در ا ثبضذ یٔ 7رلٓ اَٚ  ٞب 
i
i ٞب تــٍطیٓ اَٚ وُ خبــثز رل ! ( ... )    6 0 1 2 21! یؼٙی؛ 6  ذ ـخٛاٞ 6

 :ٗیثٙبثزا ثبضذ، یٔ 21ٚ  16، 13، 12، 13، 16ثزاثز  تیزتثٝ ت شیٔدٕٛع ثز ارلبْ دْٚ، سْٛ، ...ٚ ٞفتٓ ٘ ٗیذ. اـض

i
! ( )i

x
! !

       
  
 6 21 16 13 12 13 16 21

16
7 7 

اثتذا سٝ ػذد اس ٞفت ػذد را ثٝ  -17
 
 
 

7

3
 سپس  ٓ،یدٞ یلزار ٔ 7ٚ  4، 1 یٞب در خب٘ٝ یغؼٛد تیا٘تخبة وزدٜ ٚ آٟ٘ب را ثٝ تزت كیعز 35 یؼٙی ؛

بر ػذد را ثٝ  ـدٚ ػذد اس چٟ
 
 
 

4

2
 شی٘ تیٟ٘بٚ در  ٓ،یدٞ یلزار ٔ 5ٚ  2 یبـٞ در خب٘ٝ یٛدـغؼ تیب را ثٝ تزتـزدٜ ٚ آٟ٘ـا٘تخبة و كیـعز 6 یؼٙی

 .ثبضذ یٔ 211 یؼٙی؛ 35×  6خٛاة ٔٛرد ٘ظز  ٗی. ثٙبثزآیدٞ یلزار ٔ 6ٚ  3 یٞب در خب٘ٝ یغؼٛد تیرا ثٝ تزت ٔب٘ذٜ یدٚ ػذد ثبل
 

 ٌشیٙٝ درست )؟!( -18

 

خٛاٞذ ضذ وٝ آٖ را ثٝ غٛرت  یدٜ ٚاحذ ع BCثٝ  ذٖیرس یغٛرت ثزا ٗیحزوت اَٚ ثٝ سٕت راست ثبضذ در ا ٓیوٙ یفزؼ ٔ -19

aaaaaaaaaa ٗـیخٟت در ث زـیـیتغ یبـٞ ٔىبٖ  ب٘ٝـ. ٞذف لزار دادٖ سٝ ػلأت ثٝ ٘طٓیدٞ یٔ صیٕ٘ب  aز ثٝ ـأ ٗیٝ اـو ذــثبض یٔ ٞب 



 

    ۱۴     
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 
 
 

9

3
ٔدٕٛػبً ٘ٝ  aدٜ ػذد  ٗیلزار دادٖ ٔىبٖ ٕ٘ب ٚخٛد دارد ٚ ث یثزا یخب خبِ هی یٔتٛاِ یaٞز دٚ  ٗیاست )ث زیأىبٖ پذ كیعز 84 یؼٙی؛ 

 یزٞبیػُٕ وزد وٝ ٔدٕٛع وُ ٔس تٛاٖ یٔ كیعز 84ثٝ  BCثٝ  ذٖیرس یثزا شیٚخٛد دارد(. اٌز حزوت اَٚ ثٝ سٕت ثبلا ثبضذ ٘ یخب خبِ

 خٛاٞذ ضذ. 168 یؼٙی؛ 84+  84ٔغّٛة 

 

 (.زی)ٔب٘ٙذ ضىُ س ٓیدٞ یٔ صیٕ٘ب ذیسف ی غّظ را ثب خب٘ٝ یٞب ٚ ٌشارٜ بٜیس ی درست را ثب خب٘ٝ یٞب ٌشارٜ -21

 ْٛ ـٔؼّ ذ،ـثبض یٔ 1,  2,  2,  5ذٜ ـٝ ضــٔتٙبظز ثٝ ضىُ ارائ ی . د٘جبِٝٓیسبس یٔ یچٟبر ػضٛ ی د٘جبِٝ هیٞب  ستٖٛ بٜیس یٞب ارتفبع خب٘ٝ ثب          

 یٞب1تؼذاد  ،1xد٘جبِٝ را  یٞب 1خٛاٞٙذ ثٛد. تؼذاد  یثٝ دست آٔذٜ غؼٛد یٞب د٘جبِٝ ی ٔسأِٝ ٕٞٝ ظیاست وٝ ثب ضزا

 ی غٛرت ثٝ ٔؼبدِٝ ٗیوٝ در ا ٓی٘بٔ یٔ 5xد٘جبِٝ را  یٞب5تؼذاد  خزٜ، ... ٚ ثبلا2xد٘جبِٝ را 

x x x x x x     0 1 2 3 4 5 یوٝ در ٔدٕٛػٝ اػذاد ٘بٔٙف ٓیرس ی4ٔ
 
 
 

9

5
 یخٛاة دارد، ثٝ اسا 126 یؼٙی؛  

 .ذیآ یخذَٚ ثٝ دست ٔ یخٛاة ٔغّٛة ثزا هی یغؼٛد یا ٞز د٘جبِٝ یٚ ثٝ اسا یغؼٛد ی اس ٔؼبدِٝ یٞز خٛاث
 

)Tثٝ راحتی لبثُ درن است وٝ  -21 )   ٚT(S) S ُحبغ .         T( ),T( ),T( ),T( ),T( )5 4 3 2 1 ٚ T( را ثٝ  6(

 ز ـبَ اٌـت. حــٗ اسـك ٕٔىـعزی 721ی ـ؛ یؼٙ 6!بر ثٝ ـٗ وـٝ ایـو ٓ ــزیـٌی یـز ٔــ{ در ٘ظ6{، }5{، }4{، }3{، }2{، }1ٛاٜ }ــدِخ

فـزؼ وٙیـٓ            n n
T( x ) y ,...,T( x ) y ,T( x ) y  2 2 1 1

ٞبی دٚ ػضٛی ثٝ ثؼذ ػضٛ ٔتٙبظز ثٝ ٞز سیز  اس ٔدٕٛػٝ، 

 ضٛد: ٔدٕٛػٝ ثٝ غٛرت ٔٙحػز ثٝ فزد ثٝ ضىُ سیز پیذا ٔی

   
k k

i i i i i i
T( x , x ,..., x ) y , y ,..., y

1 2 1 2 
 

زد، ٚ ـف شی٘ تیاٌز وُ ٌزدٚٞب فزد ثبضذ در ٟ٘ب ٗیثٙبثزا ضٛد، یدٚ ٌزدٚ اس وُ ٌزدٚٞب وٓ ٔ بیدر ٞز ٔزحّٝ دٚ ٌزدٚ ثٝ وُ ٌزدٚٞب اضبفٝ ٚ  -22

 زد ـزد، سٚج، فـف تیتزتثٝ  a ،b ،c  ٚdب در حبلات ـوُ ٌزدٚٞب سٚج خٛاٞذ ثٛد. ٔدٕٛع وُ ٌزدٚٞ شی٘ تیاٌز وُ ٌزدٚٞب سٚج ثبضذ در ٟ٘ب

ز ــٞ ُـیتجذ ی وٝ ٘حٜٛ ّٙذیلبثُ تجذ dثٝ  b شیٚ ٘ cثٝ  a. ٚ أب ستٙذی٘ ُیلبثُ تجذ dثٝ  b  ٚcثٝ  d ،cثٝ  b ،aثٝ  a ٗیثٙبثزا ثبضذ، یسٚج ٔٚ 

 :ثبضذ یٔ زیثٝ ضىُ س هـی

 .ٓیوٙ یرا ا٘تخبة وزدٜ ٚ ٌزدٚ ثٝ آٟ٘ب اضبفٝ ٔ یرا رد وزدٜ ٚ پس اس آٖ ٞز سٚج ٔتٛاِ یاِٚ :cبه  a لیتبذ ی نحوه

 ِٚٓیوٙ یرا ا٘تخبة وزدٜ ٚ ٌزدٚ ثٝ آٟ٘ب اضبفٝ ٔ یرا رد وزدٜ ٚ پس اس آٖ ٞز سٚج ٔتٛاِ یٚ سٛٔ یدٚٔ ،یا. 

 ِٚٓیوٙ یرا ا٘تخبة وزدٜ ٚ ٌزدٚ ثٝ آٟ٘ب اضبفٝ ٔ یرا رد وزدٜ ٚ پس اس آٖ ٞز سٚج ٔتٛاِ یٚ پٙدٕ یچٟبرٔ ،یسٛٔ ،یدٚٔ ،یا. 

 .ذیرس ٓیخٛاٞ cثٝ حبِت  ٓیفٛق را ادأٝ دٞ تٓیاٍِٛر اٌز

 یاس اػضب هی( را ا٘تخبة وزدٜ ٚ ثٝ ٞز 98,  99(، ...، )52,  53(، )51,  51(، )49,  51(، ...، )3،  4(، )1,  2) یٞب سٚج :dبه  b لیتبذ ی نحوه

 :ذیرس ٓیخٛاٞ زیس ی وٝ ثٝ د٘جبِٝ ٓیدار یٌزدٚ ثز ٔ هی ٍزیسٚج د 25 یاس اػضب هیٌزدٚ اضبفٝ ٚ اس ٞز  هیسٚج اَٚ  25

, , , ,..., , , , , ,..., , , ,2 3 4 5 49 50 50 50 51 95 96 97 98 
 (، 51,  52) یبـٞ ٝ ٚ سٚجـزدٚ اضبفـٌ هیب ـٞ آٖ سٚج یبـاس اػض هـیز ـزدٜ ٚ ثٝ ٞـ( را ا٘تخبة و48,  49(، ...، )4,  5(، )2,  3) یٞب سٚج

 :ذیرس ٓیخٛاٞ زیس ی وٝ ثٝ د٘جبِٝ ٓیدار یٌٔزدٚ ثز هیآٖ  یاس اػضب هی( را ا٘تخبة وزدٜ ٚ اس ٞز 99,  98(، ...، )53,  54)

, , ,..., , , , , , , ,..., , ,3 4 5 49 50 50 50 50 50 51 95 96 97 
 :ٓیرس یٔ زیٔتمبرٖ س ی ثٝ د٘جبِٝ یفٛق پس اس ٔذت تٓیتىزار اٍِٛر ثب

, , ,..., , , , , , , , , , , ,..., , ,50 51 50 50 51 50 51 50 50 50 51 50 51 50 50 51 50 

 .ذیرس ٓیخٛاٞ d ی ثٝ د٘جبِٝ تٓیثب تىزار آٖ اٍِٛر ثبس
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B 

M 

E 
C 

N 

A 

ثبر  14را  MNٚ وٕبٖ  ٍزیثبر د 4را  ABسٝ ثبر ٚ سپس وٕبٖ  AB ،BC ،CD ،DE  ٚEA یٞب اس وٕبٖ هیٞز  a ذیتِٛ یثزا -23

 .ٓیوٙ یا٘تخبة ٔ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .ستی٘ ذیلبثُ تِٛ b تیٚضؼ

 4ضبُٔ  یثٛدٜ ِٚ 12وٝ ضبُٔ  ییٞب وٕبٖ ٗی. ثٙبثزارٚ٘ذ یثبر ثٝ وبر ٔ 4ثبضٙذ ٔدٕٛػبً حذاوثز  4ٚ  12  وٝ ضبُٔ ٞز دٚ خب٘ٝ ییٞب وٕبٖ

 را در ثز دارد(. 8ٚ  8، 9، 12ثبضذ وٝ ٞز چٟبر ػذد  تٛا٘ذ یٔ یفمظ وٕب٘ یوٕب٘ ٗی)چٙ ثبضذ یٔ 8٘جبضٙذ حذالُ ثزاثز 

 
 

ثٝ حبِت ٔمبثُ  ٓیاضبفٝ ضذٜ را وٓ وٙ ی. اٌز ٌزدٚٞبرٚد یثبر ثٝ وبر ٔ 1 مبًیدل 9ٚ  4ٚ  12ٚ  9ثبر ٚ وٕبٖ  8 مبًیضذٜ دل بدیوٕبٖ  ٗیثٙبثزا

 .ستی٘ ذیوٝ لبثُ تِٛ ٓیرس یٔ

 
 .ٓیوٙ یثبر ا٘تخبة ٔ 51را  AB ،BC  ٚCAثشري  یٞب اس وٕبٖ هیٞز  c تیٚضؼ ذیتِٛ یثزا

ثبر ا٘تخبة  4را  ABثبر ٚ ثبلاخزٜ وٕبٖ سٕت چپ  2را  CDثبر، وٕبٖ سٕت راست  1را  ABوٕبٖ سٕت راست  d تیٚضؼ ذیتِٛ یثزا

 .ٓیوٙ یٔ
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 :افتذ یاتفبق ٔ زیاس دٚ حبِت س یىی Bثٝ  Aاس  ذٖیرس یثزا  -24

 

I) چٟبر ( حزوت راستR ،)ٗییحزوت پب هی (L( سٝ حزوت ثبلا ٚ )Uِٝتؼذاد د٘جب .) ٔتطىُ اس چٟبر  یٞبR ،هی L  ٝس ٚU  ِٝوٝ ٞز د٘جب 

ثزاثز ثبضذ یٔغّٛة ٔ زیٔس هیٔتٙبظز ثٝ 
   
   
   

8 7 4

1 3 4
 .ثبضذ یٔ 281 یؼٙی؛  

II) پٙح ( حزوت راستR،) هی ( حزوت چپL) ( دٚ حزوت ثبلا ٚU.) ِٝٔتطىُ اس پٙح  یٞب تؼذاد د٘جبR ،هی L  ٚد ٚU  ِٝوٝ ٞز د٘جب

 ثزاثز ثبضذ یٔغّٛة ٔ زیٔس هیٔتٙبظز ثٝ 
   
   
   

8 7 2

1 5 2
 .ثبضذ یٔ 168 یؼٙی؛  

 .ثبضذ یٔ 448 یؼٙی؛ 281+  168ٔغّٛة ثزاثز  یزٞبیاست وٝ تؼذاد وُ ٔس ٔؼّْٛ
 

 

 آیذ: ٔثّث پز رً٘ در ضىُ سیز حبلات سیز پیص ٔی 4ثب در ٘ظز ٌزفتٗ  -25

 

I) ٞبی سیبٜ غفز ثبضذ وٝ ایٗ وبر ثٝ  تؼذاد ٔثّث
 
 
 

12

0
 عزیك ٕٔىٗ است. 1؛ یؼٙی 

II) ٞبی سیبٜ یه ثبضذ وٝ ایٗ وبر ثٝ  تؼذاد ٔثّث
 
 
 

12

1
 عزیك ٕٔىٗ است. 12؛ یؼٙی 

III) تٛا٘ٙذ در داخُ یه ٔثّث پز رً٘ لزار ٌیز٘ذ. رً٘ وزدٖ دٚ ٔثّث ثب  ٞبی سیبٜ دٚ ثبضذ وٝ در ایٗ غٛرت آٖ دٚ ٔثّث ٕ٘ی تؼذاد ٔثّث

ضزط فٛق ثٝ 
     

       
     

4 3 3
3

2 1 1
 عزیك ٕٔىٗ است. 51؛ یؼٙی 

IV) ثبضذ وٝ در ایٗ غٛرت آٖ سٝ ٔثّث در داخُ سٝ ٔثّث پز رً٘ ٔتٕبیش لزار داضتٝ ٚ ثٝ  3ٞبی سیبٜ  تؼذاد ٔثّث

           
              

           

4 3 3 3 3 6

3 1 1 1 1 1
 عزیك أىبٖ پذیز است. 91؛ یؼٙی 

V) ثٝ ثبضذ وٝ در ایٗ غٛرت آٖ چٟبر ٔثّث در داخُ چٟبر ٔثّث پز رً٘ ٔتٕبیش لزار داضت 4ٞبی سیبٜ  تؼذاد ٔثّث ٚ ٝ

       
       
       

3 2 3 3

1 1 1 1
 عزیك ٕٔىٗ است. 54؛ یؼٙی 

 ضٛد. ٔی 218؛ یؼٙی 1+  12+  51+  91+  54ٔدٕٛع وُ حبلات ثٝ دست آٔذٜ 
 

 :بفتذیاتفبق ث زیاس سٝ حبِت س یىی ذیثزٌزدد ثب A ی حزوت ثٝ ٘مغٝ 4آٖ وٝ ضخع پس اس  یثزا -26

 

I) تیحزوت وٙذ. احتٕبَ آٖ وٝ حزوت اَٚ، دْٚ، سْٛ ٚ چٟبرْ ضخع ٔغّٛة ثبضذ ثٝ تزت یِٛس هی یرٚ ضخع , , ,
1 1 4 6
6 6 6 6

  وٝ ثبضذ یٔ 
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ثزاثز  یِٛس هیوزدٖ  یثٝ ٔمػذ ثب ع ذٖیغٛرت احتٕبَ رس ٗیا در  
6 4 1 1
6 6 6 6

 یؼٙی؛ 
4
216

 خٛاٞذ ثٛد.

II) غٛرت احتٕبَ ٔغّٛة ثٛدٖ  ٗیرا ثزٌزدد وٝ در ا زیوزدٜ ٚ ٕٞبٖ ٔس یخظ راست( را ع )٘ٝ ِشٚٔبً پبرٜ 2خظ ثٝ عَٛ  پبرٜ هی ضخع

,ثزاثز  تیحزوبت اَٚ، دْٚ، سْٛ ٚ چٟبرْ ثٝ تزت , ,
1 1 5 6
6 6 6 6

 اضبرٜ ضذٜ ثزاثز كیثٝ ٔمػذ ثٝ عز ذٖیاحتٕبَ رس ٗیخٛاٞذ ثٛد. ثٙبثزا

  
6 5 1 1
6 6 6 6

 یؼٙی؛ 
5
216

 خٛاٞذ ثٛد.

III) خظ  ثب پبرٜ بیخظ  ػُٕ را ثب ٕٞبٖ پبرٜ ٗیوزدٜ ٚ سپس ٕٞ یخظ اعزاف خٛد را ثٝ غٛرت رفت ٚ ثزٌطت ع پبرٜ 6اس  یىیضخع  اثتذا

, تیاس حزوبت چٟبرٌب٘ٝ اٚ ثٝ تزت هیغٛرت احتٕبَ ٔغّٛة ثٛدٖ ٞز  ٗیتىزار وٙذ، وٝ در ا ٍزید , ,
1 6 1 6
6 6 6 6

ٚ در وُ 
6
216

 .ثبضذ یٔ

ثٝ ٔمػذ  ذٖیدر ٘ظز ٌزفتٗ سٝ حبِت ٕٔىٗ احتٕبَ رس ثب 
4 5 6
216 216 216

 یؼٙی؛ 
15
216

 بی 
5
72

 .ثبضذ یٔ

 
 

ی ٌذر ثبضذ ٚ ٘خٛاٞیٓ  ای خب٘ٝ ضٛیٓ ٚ اٌز خب٘ٝ ی ٔدبٚر آٖ ثٝ آٖ ٚارد ضذٜ ٚ اس آٖ خبرج ٔی ای ػٛؼ ضٛد اس خب٘ٝ ثخٛاٞیٓ رً٘ خب٘ٝاٌز  -27

 وٙیٓ. رً٘ آٖ ػٛؼ ضٛد ثٝ آٖ ٚارد ضذٜ ٚ پس اس خزٚج اس آٖ دٚثبرٜ ثٝ آٖ خب٘ٝ ثزٌطتٝ ٚ خزٚج اس آٖ را تىزار ٔی
 

؛ یؼٙی 24ٞب ثزاثز  تٛاٖ پز وزد. ثٙبثزایٗ تؼذاد وُ ضیٜٛ را ثٝ دٚ عزیك ٔی A ،B ،C  ٚDٞبی  ٞز یه اس خب٘ٝ -28

 ( ٔب٘ٙذ 1, 1, 1, 1( ٚ حبِت )1, 1, 1, 1( ٔب٘ٙذ حبِت )D ،C ،B ،A( ثزای )1, 1, 1, 1ضٛد. أب حبِت ) ٔی 16

 ثبضذ. ٔی 14ٛاة ٔغّٛة ـثبضذ. ثٙبثزایٗ خ ( ٔی1, 1, 1, 1حبِت )
 

 

 

ٔسأِٝ لزار داد  ظیثب ضزا شیٔ یثز رٚ تٛاٖ یوبرت ٔ 36چٟبرْ  ی ٚ در ٔزحّٝ 25سْٛ  ی ، در ٔزح9ّٝدْٚ  ی ، در ٔزح4ّٝاَٚ  ی در ٔزحّٝ -29

 خٛاٞذ ضذ. 75 یؼٙی؛ 1+4+9+25+36ٞب ثزاثز  غٛرت تؼذاد وُ وبرت ٗیوٝ در ا

 :ثبضذ یٔ زیٔزحّٝ ثزاثز ػجبرت س nپس اس  شیٔ یرٚ یٞب وٝ تؼذاد وُ وبرت ذیوٙ یثزرس ذیتٛا٘ یٔ یراحت ثٝ

n
...

           
                

           

2 2 2 2 2 2
3 7 11 15 19 4 3
3 3 3 3 3 3 

 

 

ثبضذ وٝ تؼذاد ٔسیزٞبی وٛتبٜ  ٔی 4×  4ی  ٔب٘ذٜ یه ضجىٝ ا٘ذ در ٔسیز ٔغّٛة ضزوت ٘ذار٘ذ. ضىُ ثبلی ٞبیی وٝ ٞبضٛر خٛردٜ خب٘ٝ -31

ی راست ٚ ثبلای آٖ ثزاثز ی چپ ٚ پبییٗ آٖ ثٝ ٌٛضٝ ٔٛخٛد اس ٌٛضٝ
 
 
 
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4
 ثبضذ. ٔی 71؛ یؼٙی  
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 ۱98۲سال                           ۱۰اول دوره مزحله 

ٔدٕٛع دٚ ػذد  ٗیثزاثز است، ثٙبثزا A ،D ٚ C یٞب ثب ٔدٕٛع اػذاد ٔٛخٛد در ٔزثغ A ،B ٚ C  یٞب چٖٛ ٔدٕٛع اػذاد ٔٛخٛد در ٔزثغ  -31

 ٛع ـٔزثغ ثب ٔدٕ هیوٝ ٔدٕٛع دٚ ػذد ٔٛخٛد در  ضٛد یٔؼّْٛ ٔ تیتزت ٗیثزاثز است. ثٝ ٕٞ Dثب ٔدٕٛع دٚ ػذد ٔٛخٛد در  Bٔٛخٛد در 

 ی دستٝ 9را ثٝ  18، ...، 2، 1. ِذا اػذاد ثبضذ یٔ 19ٔدٕٛع ثزاثز ثب  ٗیثزاثز است وٝ ا یٍزید ٔزثغدٚ ػذد ٔٛخٛد در ٞز 

 2وزدٜ ٚ سپس ٞز سٚج را ثٝ ! ٓیٔزثغ تمس 9 ٗیث كیعز 9!وزدٜ ٚ آٟ٘ب را ثٝ  یثٙذ ( دست9ٝ, 11(، ...، )2, 17(، )1, 18)

 خٛاٞذ ضذ. 9! × 29ٞب  تؼذاد وُ رٚش وٝ. ٓیدٞ یٔٛخٛد در ٞز ٔزثغ لزار ٔ یٞب در ٔثّث كیعز

 

32- S در  تٛا٘ٙذ یتؼذاد ٔ 7ٚ  6، 5، 4، 3، 2اػذاد  ٗیرا داضتٝ ثبضذ. اس ث 8ٚ  1ٞز دٚ ػضٛ  ذیثبS ثبضذ ثٝ 1تؼذاد ثزاثز  ٗی٘جبضٙذ، اٌز ا
 
 
 

6

0
  ؛

 ثبضذ ثٝ 1تؼذاد ثزاثز  ٗیٕٔىٗ است. اٌز ا كیعز 1 یؼٙی
 
 
 

6

1
ثبضذ ثٝ  2ٕٔىٗ است. اٌز تؼذاد ٔٛرد ٘ظز  كیعز 6 یؼٙی ؛

 
 

 

6
5

2
 11 یؼٙی

 یىیحذالُ  یوٝ اس ٞز دٚ ػضٛ ٔتٛاِ ضٛد یٔ یبدآٚریٕٔىٗ است.  كیعز 4ثبضذ ثٝ  3ٕٔىٗ است. ٚ ثبلاخزٜ اٌز تؼذاد اضبرٜ ضذٜ ثزاثز  كیعز

 .ثبضذ یٔ 21تؼذاد وُ حبلات ثزاثز  ٗیٔٛخٛد است. ثٙبثزا Sدر 
 

 یثٕب٘ذ لاسْ است تؼذاد اػضب یػذد ثبل هیوبر فمظ  یآٖ وٝ در ا٘تٟب یثزا ٗیثٙبثزا ضٛد، ید٘جبِٝ وٓ ٔ یاٚلاً در ٞز ٔزحّٝ دٚ ػضٛ اس اػضب -33

 بر ـو یٟبـآٖ وٝ در ا٘ت یثزا ٗیت، ثٙبثزاـاس یىی a + c – bػذد  تـیثب سٚخ a + b + cػذد  تیسٚخ ٓیدا٘ یٔ بًیفزد ثبضذ. ثب٘ ٝد٘جبِ

 یـوذاْ سٝ ػذد ٔتٛاِ a ،b ٚ cزف ٘ظز اس آٖ وٝ ـبرٜ ضذٜ غــُ اضـثٕب٘ذ لاسْ است ٔدٕٛع اػذاد سٚج ثبضذ. ثبِثبً ثب تىزار ػٕ یسٚج ثبل یػذد

x ی د٘جبِٝ یثزا ییثبضٙذ ػذد ٟ٘ب , x , x ,..., x1 2 3 x، ػذد 9 x x x ... x x     1 2 3 4 8  .ثبضذ یٔ 9

 :ثبضذ یٔ زیس ی د٘جبِٝ وٙذ یدادٜ ضذٜ وٝ در ٞز سٝ ضزط فٛق غذق ٔ یٞب اس د٘جبِٝ یا د٘جبِٝ تٟٙب
( , , , , , , , , )8 7 5 7 3 6 7 7 4 

 

 

خذَٚ ٔٛرد ٘ظز ٔغبثك ضىُ  ٓیوٙ یٚارد ضٛد فزؼ ٔ یا ٔسأِٝ ِغٕٝ تی. ثذٖٚ آٖ وٝ ثٝ وّثبضذ یلبثُ پز ضذٖ ٔ كیعز 3!سغز اَٚ ثٝ  -34

 .4ثب  بیٚ  3ثب  بی ضٛد، ی( ثٝ دٚ حبِت پز 2ٔ, 3غٛرت خب٘ٝ ) ٗیٔمبثُ ثبضذ وٝ در ا

 

   

 

 

 

 .ذیآ یدر ٔ« ة»ٚ در حبِت دْٚ خذَٚ ثٝ ضىُ « اِف»حبِت اَٚ خذَٚ ثٝ ضىُ  در

 

 

 

 

 

 ضىُ ة               ضىُ اِف                 

!خٛاة ٔٛرد ٘ظز  ٗیپز ضٛد، ثٙبثزا تٛا٘ذ یخذَٚ ة ثٝ سٝ حبِت ٔ یحبِت ِٚ هیاِف فمظ ثٝ  خذَٚ !  3 1 3  .ثبضذ یٔ 24یب  3
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 ۱98۲سال                       ۱۰دوره  اولمزحله 

A،,،...،. ٔختػبت ٘مبط بثذی یثبر وبٞص ٔ هیٚ  صیافشا ر٘مبط سٝ ثب یٞب اس ٔؤِفٝ هیٞز  -35 A A A10 3 2 ثٝ  تیثٝ تزت1

 ( خٛاٞذ ثٛد.26,  35(، )16,  25(، )25,  16(، )17,  8(، )11,  15(، )4,  9(، )9,  4(، )5,  1(، )2,  3(، )1,  1ضىُ )
 

 

 

 

 

 

 دٞیٓ، در ایٗ  بٖ ٔیـطـٝ ٘ـبِـجـٞبی ة، ج، د ٚ ٞـ را ثب د٘ ی سبخت ٌشیٙٝ وٙیٓ. عزیمٝ ٌذاری ٔی خغٛط خذَٚ وبغذی را ٔغبثك ضىُ ٘بْ  -36

 ٚxذ را اس خظ ـبغـ؛ یؼٙی ایٗ وٝ وX ٞب  ٕ٘بیص  زف ـثٝ عX ؛ یؼٙی ایٗ وٝ وبغذ را اس خظX   ُثٝ عزف داخُ؛ یؼٙی ثٝ ضى

 ضىُ ثٝ ثیزٖٚ؛ یؼٙی  تب وٙیٓ:

 Cabة( 

 Cbaج( 

 CAbد( 

 Abcٞـ( 

 

 

غٛرت  ٗیوٙٙذ وٝ در ا هیضّ زٖٚیٚ ٞزوذاْ اس آٟ٘ب ثٝ سٕت ث ستبدٜیثٙذٞب ا دٚر ضجىٝ، ضطَّٛحبِت ٕٔىٗ آٖ است وٝ دٚرتب ٗیثٟتز -37

)تؼذاد آٟ٘ب ثزاثز )n n 2  خٛاٞذ ضذ. n4-4  یؼٙی ؛22
 

تٛاٖ سبخت.  را ٘یش ٔی 63تب  -36ی اػذاد غحیح ثیٗ  ثبضذ ٚ ٕٞٝ ٔی -36ٚ وٛچىتزیٗ ػذد سبختٝ ضذٜ  63ثشرٌتزیٗ ػذد سبختٝ ضذٜ  -38

 ػذد پبن ضذٜ است در حبِی وٝ تؼذاد اػذاد ٘ٛضتٝ ضذٜ ثز  111ضٛ٘ذ؛ یؼٙی اس تختٝ  ػذد ٔتٕبیش ثب ضزایظ دادٜ ضذٜ سبختٝ ٔی 111پس 

 ٔب٘ذ. ػذد ثز رٚی تختٝ ثبلی ٔی 44؛ یؼٙی 144 – 111ثبضذ، ثٙبثزایٗ  ٔی 144؛ یؼٙی 3×  2×  2×  3×  2×  2رٚی تختٝ 

 

در ٞز  aاضبفٝ ضذٜ ثٝ خبعز  یآٍ٘بٜ اٌز ٔمذار وبلا ٓیثٙبٔ a  ٚb تیرا ثٝ تزت A ی اس وبرخب٘ٝ ٗییثٝ راست ٚ پب یّیتحٛ یاٌز ٔمذار وبلا -39

 ذَٚ ـٝ در خـو ٛدـض یٔ ذایپ زیثٝ ضىُ س xذار ــٝ ٔمــ٘مغ 49اس آٖ  هیدر ٞز  ٓ،یدٞ صیٕ٘ب xaٔٛخٛد را ثٝ غٛرت  ی ٘مغٝ 49اس  هی

 اس ستٖٛ ٚ سغز آخز( زی)غ ثبضذ یثزاثز ٔدٕٛع دٚ ػذد ثبلا ٚ سٕت چپ خٛد ٔ ػذدٞز  ضذٜارائٝ 

1 1 1 1 1 1 1 

1 5 4 3 2 1 1 

1 15 11 6 3 1 1 

1 35 21 11 4 1 1 

1 71 35 15 5 1 1 

1 126 56 21 6 1 1 

 1 1 1 1 1 1 

ٔمذار  ٝیاِٚ a  ٚb. ثب در ٘ظز ٌزفتٗ ضٛد یٔ بفتیٔطبثٝ خذَٚ فٛق  یخذِٚ شی٘ b ی. ثزاضٛد یٔ 461وُ اػذاد خذَٚ فٛق ثزاثز  ٔدٕٛع

a)ثزاثز  Bتٛسظ  یبفتیدر ی ٔبدٜ b) 462 یؼٙی؛ 2×  23111 یذیتِٛ یٔمذار وبلا  وٝ ثب تٛخٝ ثٝ غٛرت ٔسبِٝ ضٛد یٔ 23111 یؼٙی؛ 

 .ذیآ یثٝ دست ٔ 46211


